扣范围,可以凭专用发票抵扣。但如果享受到增值 税优惠政策,那么按照增值税原理就不应在购进时 予以抵扣进项税额,从而使部分现行增值税优惠政 策失去意义。这些政策包括:出售使用过的固定资 产免征增值税政策,进口设备免税政策和外资企业 采购国产设备享受增值税退税政策,对部分数控机 床、模具、铸件等产品执行增值税先征后返的优惠 政策等。与增值税转型相配套,应将这些优惠政策 调整为其它税种的优惠政策,如企业所得税政策方 面的优惠等。

三是适当扩大地方税权,调整中央与地方的收入分配格局。增值税转型的变化带来了各种税收收入结构的变化,必然会引起地方与中央财力分配关系的调整。特别是一些经济大省,对中央财政的贡献率一直比较高,而地方财力尤其是地方可用财力相对不足,借增值税转型之机,可以考虑在中央与地方之间重新确定一个更为合理的财力分配办法,适当提高地方对增值税的分成比例。同时,也可考虑通过税权的调整,让地方因地制宜地开征遗产税、财

产税、社会保障税等税种,为增值税转型提供财力支持。另外,虽然增值税转型政策对中央财政收入影响不大,但对地方财政收入,尤其是对单一产业结构的市县的财政收入影响较大。因此,建议中央在实行增值税转型政策的同时,考虑到地方特别是个别市县的财政承受能力,结合实际情况,加大对地方的转移支付力度,保证转型政策得到落实。[5]

参考文献:

- [1] 罗旋.我国增值税转型问题探析[J].重庆工商大学学报(社会科学版),2006(6):47-50.
- [2] 韩洁,罗沙.增值税 4 年多试点取得预期成效[OL].新华网,2008-11-11.
- [3] 罗欣. 从东北增值税转型试点看我国增值税的转型之路 []].广西大学梧州分校学报,2006(2):17-20.
- [4] 中国税务学会.关于东北地区增值税扩大抵扣范围试点情况的研究报告 [R/OL]. http://www.jx-n-tax.gov.cn/swxh/xs/200609/5496.html.2006-9-18.
- [5] 孙玉栋,马勋.关于我国全面推开增值税转型改革的思考 [J].中国人民大学学报,2008(3):61-67.

王崇举校长、廖元和副校长被评选为 "影响重庆·三十名经济风云人物"

2009年1月12日,来自各行各业的400余位专家和企业代表齐聚重庆市南坪国际会展中心千人宴会大厅,共同见证改革开放三十年重庆社会环境和经济发展取得的进步。由《重庆商报》和重庆社会科学院企业研究所及"腾讯·大渝网"联合主办、全市市民参与的"纪念改革开放三十年影响重庆系列评选活动"之"影响重庆·三十名经济风云人物、三十大事件、三十大品牌"评选活动,在这座金碧辉煌的宴会大厅里举行了颁奖盛典。

"影响重庆·系列评选活动",是重庆市 3 200 万市民参与的纪念改革开放三十年的大型活动。活动从 2008 年 11 月 13 日启动提名,通过 20 天近 65 万人次的网友投票,最后于 2008 年 12 月 16 日由重庆市委党校、重庆社会科学院、重庆市经济信息中心等单位的专家学者共同终审评出,具有公平性、专业性和权威性。

著名区域经济学专家、重庆工商大学校长王崇举教授和著名产业经济学专家、重庆工商大学副校长廖元和研究员被评选为"影响重庆·三十名经济风云人物"。王崇举教授和廖元和研究员从事经济学研究多年,学术造诣深厚;并长期致力于为地方经济和社会发展服务,多次为政府决策层提供重要建议;是本土媒体十分青睐的意见领袖,具有较大的社会影响力。